

用心用情用力做好灾后重建

洪水退去沐阳光 穗黄粒满稻花香

稻乡五常大部分稻田里的水稻已进入扬花灌浆期,今秋收获在望

张劼 本报记者 康福柱文/摄



随着洪水退去,连续两天的小雨过后,初秋灼热的阳光再次照耀在五常市的黑土地上。连日来,记者走访五常镇莲花村、安家镇铁西村、龙凤山镇辉煌村等村屯看到,除受灾严重区域,大部分稻田里的水稻已进入扬花灌浆期,稻穗泛黄的稻田里,相隔很远就能感受到稻花香味儿渐浓。



▲加工好的大米摆放整齐。
►稻米籽粒已经成形。



稻粒日渐饱满 “明星稻田”未受影响

在五常镇莲花村张瓦房屯丰年水稻种植农民专业合作社的“明星稻田”里,泛黄的稻穗已经低垂。之所以被冠以“明星”称号,是因为这片稻田超早育苗、精量播种,插秧时按线插秧,不但秧苗整齐,抗病虫害能力也强。秧苗生长后期在稻田里放养鸭子,还在田埂上栽植了许多百日草花,相隔很远就能感受到稻花香味儿渐浓。

合作社负责人杨雷告诉记者,这片稻田有510多亩,由于地势较高,稻田没有过水。这几天天气晴好,有利于水稻灌浆。他随手掐下一颗稻粒剥开壳,里面乳白色的籽粒已经成形。“秋分过后就可以收割了,10月就能吃上新米。”他一脸期待地说。

在安家镇铁西村新起源水稻种植农民专业合作社的稻田里,水稻茎秆挺拔,长势正旺。合作社负责人董明亮介绍,他们合作社种植了2600亩水稻,过水的有450亩,由于过水时间较短,整体影响不大。这位勇敢“赵五叔”的“二亮”,因为抗洪保家勇救乡邻出了名,现在不少人正等着品尝他们合作社的新米……

米企开足马力 “还是之前的价格”

15日,在龙凤山镇“天源米业”生产车间内,机器轰鸣,企业正开足马力生产。稻谷在经过多道工序后被磨成大米,然后装袋、码垛。有大型车辆等候在库房外,叉车不断将一袋袋大米装运到车上。在另外一个存放稻谷的库房内,稻谷有的散放、有的装进袋子码得整整齐齐。“这些只是库存稻谷的一部分,生产加工将接续到新稻子下来。”“天源米业”副总经理李松鹤说。

李松鹤告诉记者,该企业是按订单生

产,每年生产大米4万吨。目前是生产淡季,每天生产200吨大米,发往全国多个城市。他办公室墙上挂着一张中国地图,上面粘贴着很多红色的小磁扣。李松鹤解释说,粘贴红色磁扣的区域是企业销售市场所在地,主要集中在东北、华东和华南。近段时间,确实有客户担心五常大米会涨价,“实际上,我们销售的大米价格平稳,还是之前价格。”李松鹤说。

李松鹤告诉记者,“天源米业”在

抢排积水一喷多防 最大限度减少损失

五常市发生洪涝灾害后,五常市农业农村局制定了《洪涝灾后农田管理技术意见》,成立6个技术指导组,从抢排农田积水、喷施叶面肥、清除冲击物、科学防控病虫害等方面指导农民开展防灾减灾工作。

在五常镇月牙泡附近的一片稻田地旁,五常市农技推广中心推广站站长杜衍辉正在查看水稻长势情况,这片地的稻穗上还粘着泥土,他蹲下来用手捏了捏稻穗并剥开,里面有白浆。“你看,这有粮食就有产量……”他说,前几天的小雨对冲刷水稻面上的泥土起了不小作用,叶面上的泥土洗掉了就能为水稻提供养分,促进水稻生长。

农技人员还建议农民喷施促早熟的叶面肥等,农户们也纷纷行动,用无人机快速施肥。杜衍辉介绍,稻田过水后,水稻生育期拖后,喷施叶面肥可促进水稻早熟,采取一喷多防的形式,一次作业就达到预期目的。

杜衍辉介绍,这段时间,各指导组的农技人员一直在田间地头指导农民开展防灾减灾,尽最大可能帮助农民减少损失。

记者从五常市相关部门了解到,虽然现在是销售淡季又有洪水影响,但五常大米的订单源源不断,米企的现代化设施建设也在快马加鞭,五常大米的“五品”标准绝不会含糊。

征集医药领域 商业贿赂线索

可通过3种方式举报

本报讯(记者 李佳琪)记者从市市场监管局了解到,为全面落实哈尔滨市医药领域腐败问题集中整治工作,充分发挥市场监管执法职能作用,该局从即日起面向社会征集哈尔滨市医药领域商业贿赂问题线索。

根据市市场监管局发布的《关于征集医药领域商业贿赂问题线索的公告》,本次线索

征集方式

- 1.电子邮箱:hrbgjyc@163.com(请在邮箱主题栏注明“问题线索”)
- 2.来信地址:哈尔滨市道里区新阳路61号哈尔滨市市场监督管理局双反处收(邮编:150016)
- 3.线索举报电话:0451-84887953(电话接听时间:周一至周五8:00—17:00)

倡导绿色出行 共建美丽家园

同样里程,地铁的碳排放量仅为燃油车的5%



工作人员引导乘客扫码乘地铁。

文明、绿色的乘车环境。

据了解,行驶同样里程,地铁的碳排放量仅为燃油车的5%,且具有运量大、速度快、噪音污染小、安全准时等优势。选择乘坐地铁等公共交通绿色出行,能有效减少温室气体排放,改善地球生态环境,助力实现可持续发展目标。

为了做好节能减排工作,哈尔滨地铁3号线深入落实“节能减排”,通过改善车站照明环境、调整车厢空调温度、关闭不用的办公设备、倡导使用二维码进出站、整合缩减办公台账等举措,积极打造“节能地铁”,让地铁出行更加绿色环保,以实际行动践行传播环保理念。

开展便民惠民 “四随”志愿服务

南岗区启动快递融入社区网格治理试点工作

本报讯(王兴国 记者 梁可心)近日,南岗区召开快递融入社区网格治理启动会,以跃进街道和保健路街道为试点,正式开展快递从业人员参与基层社区治理试点工作。

试点工作启动后,街道相关负责人表示,将坚持党建引领,不断增强党在新业态新就业群体中的凝聚力、战斗力,积极整合医疗资源,为快递小哥提供免费健康体检服务,让新业态就业群体切实感受到基层党组织的温暖,推动外卖快递等从业人员积极争当基层治理的“红色网格员”,着力构建人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。

街道社区将引导快递



商户有纠纷 现场找法官

香坊区法院在龙园批发市场设立诉讼服务点

本报讯(记者 王冠)为进一步探索诉源治理途径,香坊区法院采取切实有效的措施,积极为民营企业提供便捷高效的司法服务。日前,香坊区法院朝阳人民法庭驻龙园诉讼服务点在龙园批发市场正式挂牌成立。

据介绍,龙园批发市场位于香坊区学府路,总占地面积10万平方米,入驻商户600余户,是哈市三个大型农产品批发市场之一。在龙园批发市场设立诉讼服务点,旨在就近为商户提供法律咨询、诉讼指导、纠纷调解等司法服务,一方面提升商户的法律意识和依法经营理念,让果蔬批发交易在司法轨道上平稳运行;另一方面也为就地解决矛盾纠纷搭建了平台,是深化诉源治理的又一有益尝试。

挂牌当天,干警们在人流量较大的龙园批发市场入口处设立了普法点,向往来群众发放普法宣传册,解答群众法律咨询。同时,干警们还深入走访了园内商户点位,对商户们提出的购销合同签订、果蔬质量纠纷等方面问题进行详细解答。

下一步,香坊区法院将以设立驻龙园诉

讼服务点为契机,不断探索完善基层矛盾纠纷预防化解机制,延伸司法触角,积极能动司法,在普法宣传、就地调解、下沉审判、法律监督等领域多角度发力,拓宽诉源治

理路径,厚植优化营商环境的“法治沃土”,切实让便捷高效的司法服务惠及民营企业及人民群众,为区域经济社会高质量发展提供有力司法保障。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

**创建全国文明城市
打造宜居幸福之都**